

深圳市福田区华富街道办事处

华富街道关于深圳市福田区第八届人民代表大会第二次会议代表建议第20220173号的回复

尊敬的人大代表：

您在深圳市福田区第八届人民代表大会第二次会议上提出的《关于解决深圳市福田区莲花三村社区停车难问题的建议》（第20220173号）已收悉。华富街道非常重视您的建议，与会办单位深圳市交通运输局福田管理局一道认真研究，积极推进，落实情况回复如下：

一、成立领导小组，明确分工，制定综合整治方案。

为有效解决老旧小区停车难问题，华富街道专门成立了攻坚领导小组，成员有福田消防救援大队、中心区交警中队、上步交警中队、执法队以及相关社区负责同志，小组下设办公室，设在街道应急管理办，负责日常事务性的统筹协调工作，全面指导和督促辖区老旧小区停车难整治工作。街道于今年年初制定了《华富街道老旧小区停车难问题综合整治方案》，对辖区莲花一村、二村、三村停车难问题进行重点公关，首先从解决堵塞和占用消防通道问题入手，然后结合创文工作逐步推进，调动资源，协调各方，切实全面解决辖区停车难问题，提升辖区交通文明指数。

二、实地走访调研，摸清底数，找出解决问题突破口。

经过前期走访摸排，目前，华富街道莲花三村社区7个

小区中，现有车位 772 个（登记在册），能够挖潜车位 313 个，实际拥有停车位 1085 个，缺口 252 个。其中代表们提出的长福花园小区，停车位配置 100 个（登记在册），居民户数 507 户，据我们了解，该小区目前拥有车辆数为 430 辆，经挖潜整合后，实际停车位可达 285 个，缺口 145 个。针对代表们提议的尝试将小区部分绿化带、小区闲置地改造成草坪砖以及推动靠近红荔路建设立体智能停车位的方法，我们走访长福花园物业管理处，倾听了部分小区居民的意见和建议，得到答案是，该小区红线范围内没有适合改造的绿化地带，靠近红荔路也没有适宜建造立体智能停车位的地方，此外该小区 5 栋和 1 栋部分居民听说建造停车位的消息后，明确表示不愿意，原因：一是他们本身没有机动车，二是车辆尾气和噪音会聚集污染其居住环境，三是遮挡房屋视线，四是不希望把仅有的绿化地带用来建停车位。

三、协调各方力量，多措并举，力争纾解停车难题。

4 月 20 日，华富街道组织召开了老旧小区停车难问题综合整治部署会，应急办、执法队、福田消防救援大队、福田中心区交警中队、福田上步交警中队的负责同志以及莲花一村、二村、三村党委书记，各社区物业管理单位（停车场经营单位）的负责人参加会议，大家畅所欲言，提出了难点问题以及解决的意见和建议。

华富街道党工委秉持“尊重历史、公平现在、优化未来、妥善解决”的理念，在保证老旧小区消防通道安全畅行情况下，最大限度解决私家车停车这一系统工程难题，提出倡议如下：**一是**实施预约停车。在“美丽深圳”微信公众号上制作预约停车位步骤小指引，在建立的“解决老旧小区停车难

协调联动微信群”进行告知，各社区书记和小区物业负责人同步将停车信息在内部微信群中告知，确保各小区车主人人皆知。二是进行错峰停车。加强与深业上城、国创中心错峰共享地下停车场停车，加强与莲花小学、莲花山公园东南门停车场错峰共享停车。以办月卡的方式，每天晚8点至次日8点半收费不高于200元/月（与当前各一村、二村、三村各小区收费标准一致）。三是积极内部挖潜。在各小区各通道符合消防要求的基础上，进一步优化设置停车位。四是论证搭建“错列式双层停车系统”。错列式停车系统，适用于不同场所、不同环境，重点增加老旧小区、边角地块的停车数量，具有集群停车的规模效应，生产、安装、存取车速度快，使用、维护便携，安全、节能、环保，可手动也可自动、并可依道路使用要求，改变不同车道方式停车，可依停车数量需求升降车架停车，高效快速的成排出车方式，是其有别于其它停车设备所特有的功效，所以能最大限度的解决停车难问题。五是协调小区物业在进出小区卡口设置车位情况显示屏。通过小区出入口实时显示车位情况，物业通过与车主微信群提示，提醒和方便车主提前作出停车位的选择。

再次感谢您对城市管理和民生服务工作的关心，我们将持续做好纾解老旧小区停车难问题，推动莲花三村城市更新改造工作。

深圳市福田区华富街道办事处

2022年7月19日



